

明星片酬涨个不停 综艺节目制作缩水

关于“明星天价片酬”的话题,最近从“影视圈”烧到“综艺界”。去年曾一度闹得沸沸扬扬的综艺明星片酬疯涨现象,再次被翻了出来。某制片人在接受记者专访时也曾说过:“这个市场的现状就是一个愿打一个愿挨,抱怨的人多,解决问题的人少。”而不少网友关注的焦点则是综艺节目质量下降的问题:“明星都是给惯出来的。对观众来说,关键是现在的节目还越来越难看!”

没有钱,一定请不到明星

2015年,全国综艺节目只有200余

档;到了2016年,数据翻了一番,达到400余档。随着网络综艺日趋火爆,业界普遍估计,这个数字在2017年将继继续上升。某知名节目策划人就道出了市场增量与明星片酬的关系:“电视台和网络的综艺节目增速明显,但明星是有限的。大家都想抢一线明星,他们的身价上涨是必然现象。”

有消息称,现在一线艺人拍一季综艺节目的片酬,相当于一部都市剧的制作费用:“综艺片酬每期500万元以上,参加一季10到13期节目,拍摄不超过30天,但片酬相当于拍了一部完整的电

视剧,在5000万元到8000万元不等。”现在艺人都会“明码标价”,每个咖位都有固定的价位,如果要在节目中加入额外的表演,经纪团队都会要求制片方“涨价”。因此,综艺节目跟影视剧面临同样的窘境——艺人赚钱,制作缩水。

有了钱,不一定请到明星

在这位节目策划人看来:“许多明星上综艺节目就是为了‘捞热钱’,不可能像拍电影一样为艺术追求而自降身价。”相较而言,一线明星参加综艺节目会更加慎重。例如,林青霞参加

《偶像来了》,刘嘉玲参加《我们来了》,张国立、王刚、张铁林“铁三角”先后亮相《王牌对王牌》和《非凡匠心》,陈建斌加盟《一年级毕业季》……这些大牌明星对参加综艺节目的要求相当高,还有一些艺人有自己的形象规划,比如庾澄庆只参加与音乐有关的综艺节目。因此,即使制作方有钱,要请到大咖明星还是相当困难。

据某制片人透露:“一线大牌不是你给钱他就会加盟的。”据说,为了劝说一位女歌手重登舞台,某节目的导演说服了一个月,才终于让她答应“试一试”。



■张国立、王刚、张铁林“铁三角”上综艺

亚洲电影大奖:

范冰冰夺影后 《潘金莲》获三项大奖

3月21日,第十一届亚洲电影大奖颁奖礼在香港举行。其中,冯小刚导演的《我不是潘金莲》成为最大赢家,斩获包括最佳电影、最佳摄影和最佳女主角在内的三项大奖。韩国影片《小姐》虽夺得最佳女配角、新演员等四奖,但并无含金量特别重的大奖。演员奖方面,范冰冰凭借《我不是潘金莲》荣获最佳女主角,为自己再添一座影后奖杯,而日本男星浅野忠信则凭借《临渊而立》里的出色发挥突破范伟等三位中国男演员的围堵夺得影帝。此外,著名导演徐克从杜琪峰手中接过终身成就奖奖杯,郑秀文则获得卓越亚洲电影人大奖。林允获得“亚洲飞跃演员大奖”。



■范冰冰



金扫帚奖揭晓 吴亦凡景甜 获最令人失望男女演员

类”文化批判。

纵观第八届“金扫帚奖”的归属名单,《摆渡人》可谓是“最大赢家”。因为它拿走了“2016年最令人失望影片”“2016年最令人失望新导演”“2016年最令人失望编剧”三大“奖”。此外,《我的新野蛮女友》、《致我们终将到来的爱情》、《极限挑战之皇家宝藏》获评“最令人失望中小成本影片”。

难得的是,“最令人失望中小成本影片”《致我们终将到来的爱情》导演郑来志当晚来到现场,他是“金扫帚奖”创办以来第一位亲临现场领奖的导演,也是“金扫帚奖”创办八年来第二位亲临现场的领奖人。

此外,备受瞩目的金扫帚“影帝”和“影后”竞争亦相当激烈,《爵迹》、《致青春·原来你还在这里》、《夏有乔木 雅望天堂》三片在手的吴亦凡在“小鲜肉军团”角逐中脱颖而出,当选“最令人失望男演员”,景甜则凭《长城》将“最令人失望的女演员”收入囊中,这也是景甜时隔三年再次获“奖”。

“第八届中国电影金扫帚奖”颁奖典礼3月19日晚于北京举行,当晚,由数百万观众及24位专业评委评选出的电影“年度最令人失望”奖项纷纷颁出。以专业评选电影最差奖项为宗旨的“金扫帚奖”向来是个“寂寞”的奖,但当天的典礼上则时隔四年再现“领奖人”。

“金扫帚奖”由《青年电影手册》及电影人程青松创办,成功举办了八届,一直坚持专业态度对当下中国电影差强人意的现象进行“另

周星驰《美人鱼2》立项 续集要玩科幻

内地影史票房榜冠军《美人鱼》要有续集啦!这部由周星驰执导,邓超、林允、罗志祥等主演的奇幻爱情电影在2016年贺岁档上映,取得超过33亿的高票房。3月22日,广电总局电影项目备案新鲜出炉,《美人鱼2》的剧情也相

应曝光。

《美人鱼2》的故事讲述了:龙天娜和龙剑飞带着能任意穿梭太空的“虫洞计划”出现,刘轩因此复出商场,人鱼珊珊误打误撞成了太空员,渐纠缠不清的四角关系背后,还藏着惊天阴谋。

体坛快讯

王皓马琳确认 竞聘国乒教练

刘国梁仍是最大热门

3月21日,体育总局乒羽中心正式对外公布将于本月底进行新周期国乒教练员竞聘会。22日,两位前世界冠军王皓和马琳也分别确认,将会参加本次国乒教练员的竞聘,希望能够以教练员的身份返回国家队。此前,王皓曾经担任八一队的主教练,并带领球队获得过2015和16乒超赛季的团体亚军和冠军。而马琳退役后则一直担任广东乒乓球中心主任,刘诗雯就是他的重点培养对象。

总教练方面,带领国乒持续辉煌的刘国梁,继续担任总教练看起来悬念不大。在里约奥运会上,“不懂球的胖子”刘国梁带领中国男队包揽全部项目的金牌,并在之后借助互联网新型媒体让国乒集体走红,还打造了“地表最强12人”等属于国乒自己的赛事IP,被国家体育总局点名表扬。相信只要刘国梁本人有意留任,那么他仍然是这个岗位上最有力的竞争者。



■刘国梁